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Infláció 
szükségességét emlegetik már ott 

is, ahol igazán senki sem hitte 

volna, hogy ez lehetséges. Fran- 

ciaországban emlegetik egyrehan- 

gosabban, hogy fel kell vizezni a 

frankot, különben végzetes veszély 

fenyegeti az államháztartást. Vaj- 

jon igaz lehet ez? Hiszen Fran- 

ciaország ma a világ leggazda- 

gabb országa, jólét Eldorádója, 
még Amerika minden aranya is 
feléje ömlik. Ezeregyéjszaka kin- 
csét őrzi trezorjaiban. Igen ám, 
csakhogy nincsen az a krözusi 
gazdagság, amellyel nem halvá- 
nyodna idővel olyan eszeveszett 

költekezés mellett, mint aminőt a 

francia államháztartás produkál. 
Franciaország évi költségvetése 
olyan összegre emelkedett, ami 
példanéiküli az államok történeté- 
ben. Nyolcvankét milliárd írank, 

azaz közel hatszáz milliárd leies 
költségvetéssei dolgozik a francia 
államháztartás. A békekiadások- 
nak tizennégyszerese ez a szám. 
Mivel pedig Franciaország terü- 

lete, Elzász hozzácsatolásától el- 
tekintve nem is változott, csak 
egy körülményben kereshetjük en- 

nek a költségvetési hipertrofiának 
az okát: a maniákus, minden nem- 
zeti és anyagi erő arányain tul- 

menő fegyverkezésben. A puskák 
azonban igen gyakran visszafelé 
sülnek el és ott sebeznek, ahol 

senki sem várja. Az ezer arze- 
nálra szükséges biztonsági költ- 

ségvetés egyre gyanusabb gazda 
sági bizonytalanságba sodorja azt 
a Franciaországot, amelyről a köz- 
mondás valaha azt tartotta, hogy 

még az Uristennek is csak ott jó 
és érdemes élni. A helyzet ugyan- 

is az, hogy minden egyes adózó 
polgárnak tizennégyszer annyi 

adószolgáltatást kell előteremteni, 
mint azelőtt és ez a körülmény a 

termelés minden vonalán sulyos 
drágulást idézett elő. Franciaor- 

szágban egyre drágul az élet és 
a sulyosbodó viszonyok természe- 
tes iüggvényeként a kiviteli mér- 

leg is mind szomorubb képet mu- 
tat. Ott is kimaradnak az elő- 
irányzott bevételek, ott is növek- 

szik a behajthatatlan adók ösz- 

szege, akár Romániában és be- 

felé az a iurcsa kép támad, hogy 

az egész világ hitelezője legujab- 

ban azon töpreng, hogyan lehet- 

ne egy kis könnyebülést szerezni, 

vagy egy nagyobb hitelt - ön- 

magának. Már erősen foglalkoz- 

nak a tisztviselői fizetések és nyug- 

dijak leszállitásának gondolatá- 

val, ugyszintén azzal is, hogy a 

hadviseltek kegydijait megnyirbál- 

ják. De természetes, mindez csak 

néhány csepp a nyolcvankét mil- 
liárdos költségvetés tengerében. 

1 lyásáról, 
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Az európai nemzeti kisebbségek 
bécsi kongresszusa véget ért. Ja- 
kabffy Elemér dr. magyarpárti 
országos alelnök, aki a romániai 
magyar kisebbség képviselője volt a 

kongresszuson, tegnap este hazafelé 
utaztában rövid ideig Temesvárott 
tartózkodott és a kongresszus lefo- 

valamint az elnökségnek 

Eszterházy János gróf csehszlo- 

vákiai magyar delegátussal való in- 

cidenséről munkatársunknak a kö- 

vetkezőket mondotta : 
- Kétségtelen, hogy nagy feltü- 

nést okozhatott az az incidens, 

amelyről a Déli Hirlap tegnap már 

-Az ilyenféle megnyilatkozások ha- 

tása alatt határozta el, 

gyar inditványra, a kongresszus, 

hogy minden egyes kisebbségi cso- 

port a maga helyzetképét bemutatja, 

ezeket azután a titkárság össze- 

gyüjtve sajtó alá rendezi és így az 

egész anyagot a nyilvánosságnak 

adja át. Az összegyüjtött anyag az 

első tiz évről a tavalyi kongresszus 

feltünt, hogy 

Ammende Evwald dr. főtitkár 

és Wilfan József elnök bizo- 

nyos cenzuráf gyakorolt az 

előterjesztett anyag felett és 

anélkül, hogy az egyes cso- 

portok vezetőit erről értesi- 

iették volna, a beküldött a- 

nyagot bizonyos kihagyá- 

sokkal közölték. 

- Az idén minden csoport me- 

gint beadta az elmult évre vonat- 

kozó helyzetjelentését és mi most 

Bécsben csodálkozással láttuk, hogy 

ezek a jelentések 

letiek közé tartozott. Wilfan elnök 

még április hónapban külön felkér
t, 

hogy Bovet lausannei tanár után 

azonnal emeljek szót a kisebbségi 

jogok általánosítása érdekében. A 

helyzet ma ugyanis az, hog
y 

nemzetközi szerződésekcsak 

tizennégy államotköteleznek 

arra, hogy a kisebbségek 

előtt látott napvilágot. Már akkor 

éppen ma- 

Az én felszólalásom az elmé- 

Tehát az elnök 
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Jakabffy Eleméi nyilatkozata 

és Eszterházy János gróf csehszlo 

vákiai magyar megbizott voltak. 

Talán nem lesz érdektelen azokra 

az okokra reámutatni, amelyeknek 

eredményeként ez az incidens kelet- 

kezett. Való tény az, hogy 

a kisebbségi kongresszusok 

mindinkább elméleti irányza- 

tot vesznek, ami ellen már 

sok szó esett, 

sót a kisebbségeknek olyan kiváló 

barátja, mint amilyen a Temesvárott 

is járt Backer van Bosse asszony, 

a népszövetségi ligák uniójának al- 
elnöknője, szintén azon a vélemé- 

nyen van, hogy az elmélet utjáról a 

beszámolt és amelynek főszereplői gyakorlati sérelmek felpanaszolására 

Wilfan József kongresszusi elnök l kell áttérni. 

Cenzuráz a kongresszus elnöksége 
még erősebb cenzura alá ke- 

rültek és legiontosabb részeik- 

ben nem kerültek a nyilvá- 

nosság elé. 
Ez adott Eszterházy János grófnak 
- minden egyébtől eltekintve - 
erkölcsi alapot ahhoz, hogy köve- 
telje az elnökségtől, engedje meg 
neki, hogy a speciális csehszlovák 
helyzetre is kitérjen, noha az a 
programpont, amelyhez felszólalt, 
szorosan véve csak a népszövetségi 
eljárás birálatát engedte volna meg. 

is bizonyos szem- 
pontból érthetően járt el, amikor 
meggátolni törekedett Eszterházyt 
abban, hogy a tárgytól eltérjen. 
Azonban az előbb emlitettek a cseh- 
szlovákiai magyar delegátusnak is 
elég jogot adtak ahhoz, hogy a hi- 
vatalosan nyilvánosságra nem jutott 
helysetképet ilymódon tárja elő. 

- Képviselő urnak milyen szerepe 

volt és miről beszélt a kongresz- 
szuson? - kérdeztük. 

A kisebbségi jogokat minden állam
- 

mal el kell ismertetni 
bizonyos meghatározott jo- 

gait tiszteletben tartsák. 

A békeszerződések annak idején a 

nagyhatalmakat mentesitették ezen 

kötelezettség alól. Ez az eljárás ter- 

mészetesen a tizennégy kötelezett 

államban azt az érzést kelti, hogy a 

kisebbségi jogok az ő szuverénitá- 

sukat sértik, rájuk nézve az a 

kötelezettség, hogy ezeket a jogokat 

A kisebbségi kongresszusoknak 

az elméleti viták utjáról a gya- 

korlati sérelmek panaszolására 
kell áttérni 

tiszteletben kell tartaniok, megalázó 

és éppen ezért 

mindent elkövetnek, hogy ez 

a kötelezettség csak elmé- 

letben maradjon meg, de a 

gyakorlati életben ne érvé- 

nyesülhessen. 

Nekünk tehát követelnünk kell azt, 

hogy általános szerződés minden 

államhatalmat kötelezzen arra, hogy 
a kisebbségi jogokat mint egye- 
temes emberi jogokat ismerjék el 
és ezzel szinte az emberi haladás 

akadályozóivá tegyék azokat, akik 

ezek ellen tesznek, vagy állást fog- 

lalnak. 

- Beszédemben kihangsulyoztam, 
hogy amint a vallásszabadság annak 
idején véres háboruk után relativ 
diadalhoz csak a westfáliai békével 
jutott, amely a cuius regio eius 
religio elvét általánosan elismertté 
tette, ugy mi is 
hiába harcolunk egyes álla- 

mokban a kisebbségi jogok 

valódi és tökéletes elismerte- 

téseért, amig ez egy általá- 

nos európai nemzetközi szer- 

ződésben minden ország ki- 

sebbsége számára biztositva 

nem lesz. 

Ez magától értetődően nem jelenti 
azt, hogy addig, amig idáig elju- 

tunk, a kötelezett államok továbbra 

is ugy viselkedhessenek, mint ahogy 

eddig viselkedtek, mert ezáltal fen- 

marad továbbra is a többségi és 

kisebbségi nemzetek kozött az a 

harc, amely a gazdasági erők nagy 

lekötéséhez is vezet és igy egyik 

okozója annak a kétségbeejtő hely- 

zetnek, amelybe Európa minden 

állama jutott. 

- Volt a kongresszusnak mind- 

ezek ellenére gyakorlati eredménye? 
- kérdeztük. 

- A kongresszus három határoza- 

tot hozott, amely most van meg- 

szövegezés alatt és igy csak a leg- 
közelebbi napokban kerül nyilvá- 

nosságra. Eredmény? 

Ugyanaz és ugyanannyi, mint 

Lausanneban, vagy Locarnó- 
ban, vagy a tizenhárom év 

óta tartó népszövetségi kon- 

gresszuson Geniben... 

Áttogóbb gazdasági gesztusról 

van szó a sötéten torlódó nehéz- 

ségek kőzepette. Igen sokan az 

inflációban látják az egyedül ki- 

vezető utat. Ezek egyelőre a mér- 

sékelt inflációt ajánlják. (Fianeur) 



2. OLDAL 

Siófokról jelentik, hogy a csend- 

őörség gyujtogatás és biztositási csa- 

lás alapos gyanuja alatt letartóztatta 

Kremsier Béla kereskedőt és 

ennek hasonnevü tizenkilenc éves 

fiát. Kremsier Siófokon több üzlet- 

tel rendelkezett és decemberben az 

egyik divatáru üzlete házzal és áru- 

raktárral együtt leégett. A beható 

tőzvizsgálat ellenére sem tudták a 

a tüz keletkezésének okát megálla- 

pitani, amire a biztositó társaság 

Kremsiernek huszonötezer pengőt 
kifizetett. A napokban Kremsier ko- 
csisát rajtakapták, amint gazdájától 

benzint lopott. A tolvaj kocsist le- 
tartóztatták és ekkor váratlan for- 
dulat történt. A kocsis ugyanis 

azt hitte, hogy szabadul a bünte- 
téstől, ha elárulja a decemberi tüz 

okát. Elmondotta ugyanis, hogy a 
házat és üzletet maga Kremsier és 

fia gyujtották fel. A vallomás alap- 
ján a kereskedőt és fiát nyomban 
a rendőrségre hozták, ahol rövid ta- 
gadás után beismerték, hogy a tü- 

zet ők okozták. Mindkettőt letartóz- 
tatták és lehetséges. hogy statáriá- 
lis biróság elé kerülnek, mert a tüz 

idején a statárium már érvényben 
volt. Az eset rendkivül nagy feltü- 
nést keltett, mert Kremsier dusgaz- 

A nyugdijilletményeikért jelent- 

kező temesvári nyugdijasokat tegnap 

reggel kellemetlen meglepetés érte 

A nyugdijasok a pénzügyigazgató 

ság pénztáránál ugyanis megütkö- 

zéssel észlelték, hogy a pénztár zár- 

va van és a nyugdijakat nem folyó- 

sitják. Többen bementek a nyugdij- 

osztály főnökéhez, aki kijelentette, 

hogy egy napra a nyugdijak kifi- 

főn ismét folytatják és akkor kifizetik 
a T, U, VésZ kezdőbetüs nyugdijasok 
nyugdiját. A Déli Hirlap munkatár- 
sa szintén felkereste a nyugdijosz- 

tály főnökét, aki kijelentette, hogy 
a kifizetések felfüggesztésének oka 
nem a pénzhiány volt, mert 
amint megirtuk - a Nemzeti Bank 
temesvári fiókjától kiutaltak annyi 
pénzt, hogy ezzel a kifizetéseket be 

lehetett volna fejezni. A szünetelés 
adminisztrációs okokra vezethető 
vissza. A pénzügyigazgatóság nyug- 

dijosztálya ugyanis tegnap készitette 
el az elmult hónap kifizetéseiröl a 

zárszámadást, amely szerint eddig 
mintegy öt és félmillió leit fizettek 
ki. Az utolsó csoport illetményeinek 
kiegyenlitésére már csak mindössze 
hat-hétszázezer leire van szükségük 
és ez a pénz rendelkezésre is áll. 
Tegnap különben beszedték az utol- 
só csoport nyugdijkönyvecskéit, 
azokat még tegnap számfejtették és 
hétfőn reggel nyolc órakor folytat- 
ják az összegek folyósitását. 

Bukarestből érkező legujabb je- 
lentés szerint Mironescu pénz 
ügyminiszter tegnap ujabb százhet- 
ven millió leit utalt ki, hogy a 
májusi és juniusi nyugdijak ország- 
szerte való kifizetésében fennakadás 
ne álljon be. Ebből a kiutalásból a 
temesvári pénzügyigazgatóság is na- 
gyobb összeget kap. A temesvári 
pénzügyigazgatóság a jövő hétre 
várja ezt az összeget és amint meg- 
érkezik, azok a nyugdijasok, akik 
az egész májusi járandóságot meg- 
kapták, kézhez kapják a juniusi 
illetményeiket is. A pénzügyigaz- 
gatóságon remélik, hogy szerdáig 
megérkezik a pénzügyminiszter által 
zma am mm m Ez mi k ke l ke a íse ar ar e ar t E r 
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(Begabalsor) 
havi 40 lelért karban tartja 
rádiókészülékét és bizto. 

sitja abban levő lámpáit 
Szakszerü javitások 

Telefon 14-00- 

zetését felfüggesztették, azonban hét- 

Tegnap váratlanul szünetelt, 
holnap ismét folytatják a nyug- 

dijak kifizetését 
ujabban kiutalt összeg. 
Mironescu pénzügyminiszter intéz- 

kedése olyképpen szól, hogy ez az 
ujabb százhetven millió lei már hét- 

főn rendelkezésre bocsátandó és igy 

dag ember hirében állott. 

,megnyugvással várhatja a nyug- 
dijas társadalom, hogy annyi mel- 
lőztetés után végre kiküzdheti magát 
legnyomoruságosabb sorsából. 

Anyagi differencia miatt emelt revol- 
vert rokonára egy indulatos 

nagybácsi 
Megirtuk, hogy Schaffer Jó- 

zsef harmincegy éves oravicai la 
kost, aki még néhány hónap előtt az 
ottani Dácia étterem bérlője volt, 
nagybátyja, Holesch József ve 
szekedés közben hasbalőtte. Schaf- 
fer Józsefet sulyos sérülésével a te- 
mesvári kórházba szállitották. ahol 
mütét után meghalt. Schaffer mi- 
után a Dácia étterem bérlete lejárt, 

kifőzdét akart nyitni, erre azonban 
nagyobb összegre lett volna szük- 
sége. Holesch József, aki közös ház- 
tartásban élt Schaffer nagynénjével, 
az asszony halála után nagyobb 
összeget örökölt és ezért a fiatalem- 

ber tőle kért pénzt. Holesch több- 
ször is megtagadta kérését, mire 
Schaffer azzal fenyegette meg Ho- 

1 lescht, hogy törvényes uton érvé- 
nyesiti jogait. Két nap előtt a pénz- 
kérdéssel kapcsolatban ismét heves 

vitára került köztük a sor, amely- 
nek hevében Holesch revolvert rán- 
tott és Schaffer Józsefre sütötte, 
akinek a golyó a gyomrába furó- 
dott. Holesch a merénylet után el- 
tünt, később azonban önként jelent- 
kezett a csendőrségnél, amely a 
gyilkos férfit az ügyészségre szál- 
litotta, ahol letartóztatásba helyez- 
ték 

A banditák dühükben ralőttek a 
tárgyalóteremben a felmentett 

vádlottra 
Az ajacioi törvényszék előtt teg- 

nap korzikai banditák ügyét tár- 
gyalták, akik ezuttal nem vádlottak, 

hanem feljelentők voltak. Becsüle 

tükben sértve érezték magukat, mert t banditáknak a francia hadsereggel 

tandoard 
vállalja mindennemü gyári vagy amateur készit- 
ményü rádió-berendezés karbantartását (rádióser- 
vice) és használat folytán szükséges alkatrészek 
és csövek ingyenes kicserélését uj tipusu 
(variable) Tungsram" bariumcsövekkel igen 
mérsékelt havi dij ellenében. Minden egyes 
előfizetőnél szakképzett müszerész a rá- 
dió-berendezést havonta egyszer ala- 
posan felülvizsgálja, telefonhivásra 
pedig azonnal kiküszöböli a főleg 
nyáron gyakoribb zavarokat, 

u. m. villámcsapás, antennaszakadás stb. Előfizetés 
és bővebb felvilágositás I. Jenőherceg-u. 7,tel 18-18 
......... 

Maurice Privat, ismert francia iró, 

aki havonta egy-egy könyvet szo- 

kott megjelentetni aktuális kérdé- 
sekről, utolsó könyvében a korzikai 

8 vivott harcairól irt és ebben nem a Felgyujtotta házát és üzletét egy rend- 
kivül gazdag ember hirében álló keres- 
kedő és saját kocsisa most feljelentette 

is megjelent és személyesen védeke- 

hallja, annak önkénytelenül eszébe 
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leghizeigőbb modorban nyilatkozott 
a banditákról. A tárgyaláson Privat 

zett. A biróság az irót felmentette a 
becsületsértés vádja alól, amin a 
banditák annyira feldühödtek, hogy 
előrántották revolvereiket és több 
lövést irányitották Privat felé. A 
golyók szerencsére csak az iró nad 
rágját lyukasztották át, neki magá- 
nak az ijedtségen kivül más baja 
nem történt. Megijedtek azonban a 
tárgyalóteremben szolgálatot teljesitő 
rendőrök és fogházőrök is, ugy, 
hogy a banditáknak sikerült el- 
menekülniök. 

mllezi 

Tiszti becsület 
Steinhardt és Sándor Anna a 

Forumban 
Most mutatta be a Forum a Tiszti 

becsület cimű hangosfilmet, amely- 
nek van néhány szép felvétele a 
Rajnáról, a hagyományos kölni kar- 
neválról. Evelyn Holt és Hans Jun- 
kermann kitünő alakitást nyujtanak. 
A filmbemutató egyébbként kisérő 
müűsora volt az est szenzációjának 
Steinhardt fellépésének. A régi, gond- 
talan, mosolygó pesti éjszakának 
egyik megtestesitője Steinhardt. An- 
nak a humornak, mely könnyebb mint 
a francia esprit, szines és sziporká- 

zik, annak a nagymestere Steinhardt, 
akinek közönsége gurul a nevetés- 
től és egy estére elfelejttet gondot, 
hétköznapot. Aki Steinhardt nevét 

jut a gummirádlis Stefánia, a han- 
gos Wampetics, a régi orfeum és 
Freystáttler pasa aranyveretü fogata. 
Ez mind elmult, de a Forum szin- 

padán ott mókázik esténként Stein- 

hardt. 

Riválisok küzdelme 
Verebes Ernővel és Luciano 
Albertinivel a Tivoli moziban 
Egy összetört repülőgép roncsainál 

fekszik Sandalo Francesco pilóta, i 
akinek pénztárcáját és iratait egy m 
gazember ellopta, aki az iratok alap- 

ján Sandalo grófnak adja ki magát. 
A lopott iratok között van egy ok- 
mány, mely szerint azon esetben ha 
Sandalo gróf megnősül, milliós örök- 
ség birtokosa lesz. Báro Falcone 
megállapodik a csalóval, hogy a 
milliós hagyaték megszerzése érde- 
kében, házasságát elősegiti, illetve 

segédkezett nyujt. Sandalo gróf, aki 
időközben ujra eszméletre tér, vé- 
letlen folytán az ellene készülő 
csapdáról értesül és ekkor valóságos 

vadászatot indit az ellopott papirok 

visszaszerzésére. Egy utonálló 
akit a Cobra hajón ismert meg - 
kiséretében igyekszik tervezett la- 
kodalmát megakadályozni, hogy ira- 
tai birtokában kerüljön. 
Ezen film cselekménye 6-8 eme- 

letes házak tetői felett játszódik 
magas hegyeken, veszélyes sziklá- 
kon, ugyszintén egy hegy peremén 
levő veszélyes vasuti pályán, ahol 
Sandalo grof akrobatikus természete 

jut kifejezésre, akit Luciano Alber- 
tini személyesit. - Verebes Ernő, 
aki mint utonáiló, Sandalo barátja- 
ként szerepel ezen filmben is nagy- 
szerü alkotást produkál és játékával 
a közönséget derüs hangulatban 
tartja. 

Kiegészitésül bemutatásra kerül l 

az első beszélő és jidischül éneklő 
ima a föszerepben a tizenkét éves 
kántorral, a hires Schmilikellel. 
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3. OLDAL 

Mindent választékban 
0 

nagy nyári 

vásáral 

Tegnap a lausannei tanácskozások 

sorsdöntő jelentőségü fordulatot 

nyertek. Herriot francia minisz- 

terelnök, aki közben Párisban járt 

és kormánya tagjaival megbeszélést 

folytatott, visszatért Lausanneba, 

ahol mindenekelőtt Macdonald 

angol miniszterelnökkel tanácskozott. 

Ez a találkozás rendkivül fontos 

lehetett, mert miatta az öt nagyha- 

talom értekezletének kezdetét egy 

órával el kellett halasztani. Jól érte- 

sült külföldi körök ugy tudják, hogy 

Herriot Párisból uj utasitásokkal 

jelülmul olcsó árban 
Hetriot kimondta az ufolsó szóf 

Tárgytalan lesz a békeszerződés 

azon szakasza, mely a jóvátételi 

kérdést szabályozza 
] ződés nyolcadik szakaszát, amely 

tért vissza és ezek, az utasitások a 

szik, hogy az amit Herriot most 
Párisból hozott, az Franciaország 
utolsó szava a lausannei tárgyalá- 

sokon. 
Herriot a Macdonalddal való ta- 

nácskozás után szenzációt keltő ki- 
jelentést tett. Franciaország részéről 
ugyanis kijelentette, hogy hajlandó 
elállni attól, hogy a jóvátételi kér- 
dést kapcsolatba hozzák az amerikai 
adósságokkal és Franciaország bele- 
egyezik abba, hogy a németek rész- 
letekben hét milliárd márka általány 

összeget fizessenek. Azonban való- 

szinünek tartja, hogy végeredmény- 

ben a németek amugy sem fizethet- 

tegnap kidolgozott javaslat bizonyos , nének négy milliárdnál többet. Haj- 

' a jóvátételi kérdést szabályozza, 

tárgytalannak nyilvánitsák. Ez a 

legnagyobb engedmény - mon- 

dotta Herriot amire Franciaor- 

szág képes. Ennél tovább nem me- 

het. Ennek az álláspontnak a fran- 

cia kamarában való elfogadtatása 

amugyis csak a legsulyosabb küz- 

delmek árán lehetséges. Ha a né- 

metek ezt sem fogadják el, ugy a 

konferenciának kudarcot kell szen 

vednie. 

A lausannei konferencia köreiben 

a Herriot által bejelentett enged- 

ményt a németek nagy sikerének 

könyvelik el. 

megváltoztatását célozzák. Azt hi- landó arra is, hogy a versaillesi szer- 

A budapesti államrendőrség teg- 

nap egy nagystilű szélhámost tar- 

tóztatott le, aki évek hosszu során 

At a csalásoknak és zsarolásoknak 

egész sorozatát követte el. Az illető 

mint Rátskay Vilmos, polgári is- 

kolai tanár szerepelt és csak most 

derült ki, hogy tanári oklevelét is 

hamisitotta, mellyel állását elnyerte. 

Rátskayt sokan ismerték és feltünt, 

hogy gyakran századosi ruhában járt. 

Amikor megkérdezték, miéri 

teszi ezt, rendszerint azt vál- 

laszolta, hogy összekötő 

tiszt volt Pilsudszkylen- 

gyel marsallnál és még ma 

is összeköttetésben áll alen- 

gyel generálissal. 

Nemrégiben egyes szülők panaszt 

emeltek, hogy Rátskay veri a gyer- 

mekeket és ezt minden különösebb 

ok nélkül teszi. A panaszok mind 

Altalánosapbakká váltak és ekkor 

egy vendéglős, akinek fia szintén 

tanitványa volt Rátskaynak, egy 

levelet mutatott, melyben a tanár 

felszólitja, hogy küldjön neki pénzt, 

mert különben megbuktatja fiát. A 

vendéglős sógora a levelet elvitte 

az intézet igazgatójához és egyben 

jelentést tett neki a panaszokról. 

Az igazgató kötelességszerűen fel- 

jelentést tett a rendőrségen, mely 

az előzetes nyomozás befejezése 

után 

tegnap letartóztatta Rátskayt, 

akinek viselt dolgairól egész 

csinos krónika készült. 

Kiderült, hogy Rátskayt 1008 ban 

Rimaszombaton három hétre itélték 

zsarolás miatt, 1911ben Temes- 

várott körözték, 1014-ben az ál- 

talános mozgósitás elrendelésekor 

közlegényként vonult be a trencséni 

gyalogezredhez és még ugyanezen 

Jemesvárott körözték, más városokban elitélték, a 

báboraba közlegénykénvt inddlt, önmagát nevezte ki 

századossá, majd bamisifoft oklevéllel tanár lett, 

mig most leleplezték 
évben káplári rangban a harctérre 
ment. Félt azonban, hogy esetleg 
hősi halálnak lehetne részesévé és 
nemsokára eltünt. Ezredében azt 
hitték, hogy fogságba került, pedig 
Rátskay közben visszaszökött Buda- 
pestre és ott Rémy Alfréd név alatt 

bujkált. 1917-ben egyszetre főhad 

nagyi uniformisban tünt fel és néhány 

évre reá kinevezte önmagát száza- 

1 dossá. 
1924-ben saját maga hamisi- 

totta tanári diplomáját, me- 
ilyel mint német nyelvtanár 
sikerült bejutnia az egyik 

polgári iskolába tanárnak. 
Karrierje most hirtelen véget ért, 
mert nem valószinü, hogy hamaro- 

san szabadlábra kerüljön. 

törvény végrehaj 

A pénzügyminiszteriumban az 

összes szakminiszteriumok pénzügyi 

ellenőrző tanácsosai értekezletet tar- 

tottak és azon kizárólag az álláshal-
 

mozási törvény gyakoriati alkalma- 

zásáról folyt a vita. Elhatározták, 

hogy a törvényt a legrövidebb időn 

belül keresztülviszik és egyetlen ál 

lami tisztviselő sem huzhat két álla- 

milag javadalmazott állás után fize- 

tést. A miniszteriumok felhivják hi- 

vatalaik utján a tisztviselőket, nyi- 

latkozzanak, hogy melyik állásukat 

tartják meg. Az értekezleten elvi 

jelentőségü döntést is hoztak, ameny 

Tanácskoznak az álláshalmozási 

a kényelmes kibuvókat 
tásáról és keresik 

nyiben megállapodtak abban, hogy- 
ha férj és feleség is állami tiszt 
viselő, a házastársak összjövedelme 

nem lehet több, mint egy miniszteri 
fizetés, a reprezentációs költségek 

és más illetmények nélkül. Remél- 
jük, hogy az ilyen szerencsés hely- 

zetben levő házaspár meg tud élni 

jövedelméből. A fizetésen felül a 
reprezentációs és egyéb illetmények 
- ha talán szükösen is - lehetővé 
teszik ezt. Különösen, ha privát 

i foglalkozást is vállalnak, mert erre 
az álláshalmozás nem vonatkozik. 

botrányról, amelyet ugynevezett fe- 

lelőtlen elemek rendeztek néhány 

nap előtt a bécsi Gol f-klubban. 

A párját ritkitó támadás alkalmá- 

val több diplomata, közöttük Bre- 

Ha a diplomaták kisebbségekkel töltevpek 

vébány órát, pem olyap pagy baj, mintba 

esetleg golfozpi ipdulvak 

Megemlékeztünk arról a parázs diceanu Kájusz, a lugosi szár- 

mazásu bécsi román követ is meg- 
sérült. Történetesen ugyanakkor 
volt az osztrák fővárosban az euró- 
pai nemzeti kisebbségek kongresz- 

gyarságot J a ka b ffy Elemér dr. 

és Sulyok István dr. képvisel- 
ték. A két magyar delegátus kelle- 

mes kötelességének tartotta, hogy 

tisztelgő látogatást tegyenek Bredi- 

ceanu Kájusznál, annál is inkább, 

mert mindketten szintén lugosiak és 
nem akarták elmulasztani ezt a ked- 
vező alkalmat, hogy az egykori 
császárvárosban honi emlékeket ele- 

venitsenek fel. A látogatás aznap 

történt, amikor a külföldi diploma- 
ták a Golf-klubban emlékezetessé 
vált garden partijukat rendezték. 

Brediceanu beszélgetés közben még 

mentegette magát Jakabffy és Su- 

lyok előtt, hogy bármennyire is jól- 

esnék neki, nem töltheti velük az 

estét, mert a Golf-klubban kell meg- 

jelennie. Hogy azután mi történt és 

a mulatság milyen fájdalimasan ki- 

nos botrányba fulladt, arról részle- 

tesen beszámoltunk. Ha Brediceanu 

történetesen Jakabffyval tölti el az 

estét, sok kellemetlenségtől szabaa- 

dulhatott volna meg. A tanulság 

ebből az, hogy sokszor jobb, ha a 

diplomaták kisebbségekkel töltenek 

több időt, mint olyan előkelőségek- 

kel, akik - csak golfoznak. 

A magyar cserkészek 
ma nagyszabásu erdei ünnepélyt 

rendeznek 

A bánsági magyar ifjusági meg- 
mozdulásoknak kétségkivül egyik 
legfontosabb szerve a temesvári ma- 
gyar cserkészcsapat. Derék, törekvő 

magyar fiuk egyesültek, hogy a 
magyar cserkész nevének becsüle- 

tet szerezzenek. Erős, acélos izmu, 

dalos gyerekek ezek a cserkészfiuk, 

akik hetek óta készülnek már a 

juliusi nagy erőprobára. Ugyanis 

Románia összes cserkészcsapatai 

egy nemzeti nagy táborba gyülnek 

össze julius hó folyamán, hogy az 
ott megrendezendő versenyek dönt- 
sék el, melyik az ország első csa- 

pata. A Bánság egyetlen magyar 
cserkészcsapata is elmegy oda. De 
mivel a cserkészfiuk legnagyobb 

része szükös anyagi viszonyok kö- 
zött él, igy csak kevésszámu cser- 

kész számára lehetséges a táborba 

volt utazás ennélfogva elhatározták, 

hogy julius hó harmadikán, vasár- 

nap délután öt órai kezdettel a 
Vadászerdő királyi vadászterületén 

nagy erdei ünnepséget rendeznek, 

melynek tiszta bevétele a táborala- 

pot gyarapitja. Lesz büffé, tánc, 
zene, sportmutatványok, a farkas- 

kutyaegyesület különböző mutat- 
ványokat nyujt, lesz műkotorék- 

verseny és még sok más szórakozás. 

A cserkészek kérik a közönséget, 

hogy megjelenésével tegye lehetővé 

az ünnepély minél szebb sikerét. 

A választási harc első halottja. 
Falticeniben egy Geogesie Sán- 
dor nevü választási ügynök igyeke- 

zete „főzni a választókat. Többek 
között megkérdezte Nuhem leig 
nevü hordárt is, hogy a vasgárdista 
listára fog-e szavazni. A válasz az 
ügynököt ugylátszik nem előgitette 
ki, mert ugy fejbe vágta a szeren- 
csétlen hordárt, hogy az röviddel a 
kórházba való szállitása után meg- 

szusa is, amelyen a romániai ma- halt. Geogesiet letartóztatták. 
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A ezszkeeztécért és kladásört 
észerkseztő felel. 

A .ialerle' ayomda syorása 

Nyár van 
gyönyörü, szerelemre termett éjszakák, 
csókos, íllatozó nyári éjszakák. Nín- 
csen szebő, mint egy ilyen poétíkus, 
holdfényes éjszaka, amelyen szerelmes 
fiatal leányok álmatlanul hánykolód- 

nak fekvőhelyeiken. A Muühle Vílmos- 
utca egyik villájában sem tudott teg- 
nap elaludni egy fiatal leány. Ugy 
éjféltájtan lassu, kopogó léptek hang- 
zanak a padlás felől, Te jó Isten, mi 
ez/ Gyíikos, betőrő, segítség! A pad- 
láson járnak keiten, tööben, az abla- 
kokat feltépik, segélykiáltások süvite- 
nek az éjszakán át. Pongyolára vet- 
kőzött emberek hajolnak ki ablakokon, 
valaki a csendőrlaktanyára ís síet, 
megérkeziít a laktanya Rkészültsége, 
villamos áli meg, villamos índul, vil- 
lamos érkezik, villamoson jön a har- 

madík kerület rendőri állománya, har- 
sány vezényszavak pattopnak és egy 
csomó halálra szánt rendőr felvont 
zevolverekkel lapódzkodík fel óvalosan 
a padláson rejtőzködő, bízonyára fé- 
lelmetes elilenfél felé. Már egyesek 
ágyukat szeretnének felvonultati, 
vagy legalábó ís gép fegyvereket, egy 
hadviselt emöer szakszerü előadást 
tart a Kárpátokban vivott hasonló 
gueríllaharcaíról, amikor a rendőrök 
felfeszítve a fadlásajtót, halálva szán- 
fan felrohannak a rém öuvóhelyére. 
Zdilíkus kép! Két /iatal kis cíca ker- 
getőzik az ezüstös hold fényében és 
felettük ragyog a szerelem glóriolája. 

1DŐJÁRÁS. A meteorológiai in. 
tézet jelenti: Meleg, száraz idő 
várható, déli légáramlással, nyu- 
gatról esetleg zivatarokkal. 

- Téóétis Rezső haznérkezett. Tó- 
tis Rezső, belga királyi konzul, teg- 
nap este, több hetes hülföldi tartóz- 
kodás után hazaérkezett. Tótis egy- 
előre itthon marad és friss erővel 
ismét élénk szerepet kér majd Te- 
mesvár közgazdasági életében, amely- 
nek irányitásában a multban is ma- 
radandó és értékes munkát végzett. 

- Az érettségi vizsgálatok folya- 
mán a piarista gámnázium következő 
tanulói tették le sikerrel a szóbeli 
vizsgálatot : Reichart Gyula, Schmidt 
Béla, Stifter András, Simon Tamás, 
Telbisz Rafael, Gaberdenn András 
és Zipser Frigyes. Tegnap az első 
számu bizottság előtt két növendé- 
ket utasitottak vissza, a második 
számu bizottság előtt pedig ugyan- 
csak két vizsgázó bukott meg. A 
kisebbségi intézetek tanulóinak vizs- 
gái befejezést nyertek és vasárnap 
és hétfőn a Carmen Sylva leány- 
gimnázium növendékei tesznek szó- 
beli érettségit. 

- Takszik a mentők lunaparki 
nyári mulatságára ötven százalékos 
kedvezménnyel szállitják a közönsé- 
get ma, vasárnap, julius harmadikán, 
bármely taksziállomásról délután há- 
rom órától este nyolc óráig. A tak- 
szik piros szallagos felirással vannak 
ellátva. 
- Gyilkolják egymást a német 

szélsőségesek. Berlinből jelentik, 
hogy a város északi részében fekvő 
Neue Hofstrasseban éjféltájban két 
motorkerékpáros fiatalember jelent 
meg és több lövést adott le egy 
nemzeti szocialistákból álló cso- 
portra, majd felültek gépükre és el- 
hajtottak, A nemzeti szocialisták 
közül egy meghait, egy pedig su- 
lyosan megsebesült. 

ELSŐRENDŐ-szmaz 

VERENYKÉBES OLGÓ DoN ata (RÁJSERE ee 
- A jugoszláv kormányválság 

Jugoszláviában hónapok óta lap- 
pangó kormányválság volt, amely 
most megoldást nyert. Marinko- 
vics miniszterelnök lemondott, 
Sándor király el is fogadta a 
lemondást és a szokásos kihallgatá- 
sok megejtése után Srskics Mi- 
lán belügyminisztert bizta meg a 
kormányalakitással. Politikai körök 
ezt a megoldást is csak átmenetinek 
tartják. 
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MÉLYEN LESZÁLLITOTT 

FELHIVÁS HÁTRALÉKOS ELŐ- 
FIZETŐINKHEZ. Felkérjük mind 
azon előfizetőinket, akik az elő- 
fizetési dijjal hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot mielőbb ren- 
dezni sziveskedjenek, mert ellen- 
kező esetben kénytelenek leszünk 
a lap további küldését beszün- 
tetni és követelésünket érvénye- 
siteni. 

- Dicséretes jogi vizsga,. Im- 
broane Doru, Imbroane Avram : 
volt kamarai alelnök fia a bukaresti 
egyetem jogi karán licentiátust nyert 
kitünő vizsgái alapján. Imbroane 
Doru mindössze tizennyolc éves és 
tizenöt éves korában tette le a te- 
mesvári Diaconovici Loga liceum- 
ban az érettségi vizsgát. 
- Hetivásárból véres flővöldözés 

támadt halottakkal és sebesültekkel. 
Lázics, volt országgyülési képvi- 
selő, tegnap megjelent az ószerbiai 
Ub nagyközségben, ahol hetivásár 
volt. Lázics és párthivei beszélni 
kezdtek a néphez és a hetivásár 
csakhamar népgyüléssé alakult át. 
A csendőrség is megjelent és osz- 
lásra szólitotta fel a tömeget, amely 
azonban váratlanul ellentállást fej- 
tett ki és revolvereikből lövöldözni 
kezdtek. A csendőrök sortüzet adtak, 
mire két paraszt holtan esett össze. 
A csendőrség közül négy, a rend- 
őrök közül pedig kettő sebesült 
meg. Lázics a nagy tolongásban 
eltünt. A csendőrség keresi. 
- Az összeesküvő tisztek ügye a 

biróság előtt. A belgrádi legfelső 
katonai törvényszék tegnaptárgyalta 
a marburgi összeesküvő tisztek fe. 
lebbviteli ügyét. Az itéletek igen 
sulyosak, kivéve a halálra itéit A l- 
teler főhadnagyot, akinek bünte- 
tését tizenkét évi fegyházra enyhi- 
tették. Atanaskovics hadnagy 
halálbüntetését megerésitették. Gyo- 
kics őrnagy büntetését tiz évről 
tizenöt évre emelték fel. A másod- 
rendü vádlottak büntetését enyhi- 
tették, sőt negyet fel is mentettek. 

- Nemzeti szocialisták voltak a 
diplematák támadói. Részletesen be- 
számoltunk arról a dutva merény- 

letről, amelyet bécsi horogkeresztes 
ifjak a diplomaták estélyén meg- 
jelent előkelő közönség ellen a 
Golf-klubban intéztek. A bécsi rend- 
őrség nagy aparátussal nyomozta a 
horogkeresztes tetteseket és tegnap 
az összegyüjtött bizonyitékok alapján 
nyolc nemzeti szocialistát letartóz- 
tatott. A szociáldemokraták azt 
igyekeznek bizonyitani, hogy a 
nemzeti szocialisták a durva táma- 
dásra tervszerüen készültek elő. 

raktárunkat 

TELEFON 24 

* Szeplőit, májfoltjait eltünteti a 
higanymentes Depigmin 
arcviz. Kapható kizárólagosan a 
Mária gyógytárban a Mária szo 
borral szemben. Utánzatoktól óva- 
kodni. 

Szinház 
A nyári szinkőr ujdonságai. Ma 

vasárnap három előadást tart a gyár- 
i városi nyári szinkör. Délelőtt rr 
órai kezdettel 15 leies matiné hely- 
árakkal Földes Imre és Ábrahám 
Pál hires operettjét, a Viktóriát 
játszák. Délután 6 órakor oilcsó 
helyárakkal Erdélyi Mihály hires 
operettje Mit susog a fehér akác 
kerül szinre Markasán Sándor fel- 
léptével. Este ro órakor a budapesti 
Királyszinháznak idei legnagyobb 
sikerü operettujdonságát, az Angyalt 
vettem feleségül darabot mutatják 
be rendes helyárak mellett. A jövő 
héten sorozatos ujdonságok kerülnek 
bemutatásra. 

Magyar szintársulat vendégjátéka 
Kissodán. Lelkes előkészületek után 
holnap, hétfőn az ujkisodai mozi 
szellős helyiségében kezdi meg ven- 
dégjátékát Karácson yi Miklós 
szinigazgató szintársulata, Az igaz 
gató kitünő erőkkel egészitette ki a 
bánsági városokban mindenütt nagy 
sikert aratott lelkes társulatát, amely 
a legujabb slágeroperetteket fogja 
bemutatni. A társulat erőségei Jan 
csó Joli szubrettprimadonna és R 
Tóth Ica énekesprimadonna, Hollósi 
Margó szubrett, akik mellé Vásár- 
helyi Lidia és Derecskey Juci szi 
nésznők valamint négy görl sorako- 
zik. A férfiak Kovács György és 
Fodor Dezső énekes bonvivánok, 
Kürthy Károly buffokomikus, Ka- 
rácsonyi Miklós táncoskomikus, Ro- 
mán Sándor groteszkkomikus és 
Némethy István jellemszinész, Koros 
Sándor és Vákár Geró szinészek, 
Szabó Eszti karmester, Molnár Vil- 
mos titkár, Iványi Manyi sugónő és 
Kiss Sándor diszletmes er egészitik 
ki a társulatot, amelynek munkájá- 
ban tevékenyen résztvesznek. A hét- 
fői megnyitó előadáson a Maya slá- 
geroperett kerül szinre a legjobb 
szereposztásban. Az előadás este 
féltiz órakor kezdődik. 

Heti műsor: 
Vasárnap délelőtt 

Viktória. 
Vasárnap délután 6 órakor: Mit 

susog a fehér akác. 
Vasárnap este 10 órakor: Angyalt 

I vettem feleségül. 

11 órakor 



fel. Ekkor látta Moissi, 

met szinész, 

vezetett 

Mfizetése körül - mint a bizalmasan 

meginditott 

1932 JULIUS 4. 

sze amerikai főldön váratlanul meg- 
halt egy fiatal, nagytehetségüű szi- 

nésznő, akit szoros családi kötelé- 
kek füztek a Bánságban már évti- 

zedek előtt nagyrabecsült Várnay- 
családhoz. Néhai Várnay Ernő, volt 

temesvári tekintélyes ügyvéd fivéré- 
nek, Várnay Géza, mérnöknek 
leánya, Várnay Etelka, annak 

idején Temesvárott kötött házassá- 
got Haragos Árpáddal. A házasság- 
ból született Haragos Magda, aki 
már egész fiatal korában kiváló szi- 
nésznői tehetséget árult el. Bécsben 
és Berlinben tanult és ott is lépett 

a hires né- 
aki felismerte a fiatal 

leányban rejtöző kivételes tehetsé- 
get és amerikai turnéra szerződtet- 
te. A rajongó müűvésznő, aki a kö 
zönségnek és társulatának mindenütt 
dédelgetett kedvence volt, a turnén 
megbetegedett és a Chile állambeli 
Santiagóban huszonnégy éves korá- 

ban meghalt. Ott is temették el. 

Várnay Ödön nyugalmazott főerdő- 
tanácsos szintén fivére volt az el- 
hunyt művésznő nagyatyjának. 
- Eiitélték a költekező élet- 

módja miatt sikkasztó bankárt. 
Aschattenburgban az esküdtszék 
tegnap Sator Károly, a Rheins- 
bank volt igazgatóját két évi fegy 
házra, hatezer márka pénzbüntetésre 

és három évi hivatalvesztésre itélte 
sikkasztás miatt. Sator rendkivül 
költekező életmódot folytatott, pazar- 
lással határos passziói voltak és a 
szükséges pénzt ugy szerezte, hogy 

hamis könyveléssel nagy összegeket 
sikkasztott. 

Fotókészülékek 
ujdonságok olcsóbbak lettek. 

Kopirozás, előhivás 8 órán belül. 

Kecskeméti 
Belváros, Telbisz-utca 

Árjegyzék ingyen. 

- Visszaélés a kiviteli premiu- 
mokkal. Az elmult rezsim alatt be- 

ekszportprémiumok ki- 

vizsgálat máris kideri- 
tette - számos visszaélés tör- 
tént. Több képviselő is bele van 

ebbe az ügybe keverve, mert 
gyakran közbenjártak a prémiumok 
kifizetésénél olyképpen, hogy ille- 
téktelen személyek is kaptak 

ekszportprémiumokat, máskor pedig 
az ekszportőrök sokkal nagyobb 
prémiumokat kaptak, mint amennyi 
megillette őket. A vizsgálatot most 
kiterjesztettek és valószinüű, hogy 

letartoztatásokra is sor kerül. 

Mozik müsora 
Vasárnap, julius 3 

Belvárosi Capitat mozi: A dollárpapa (han- 

gosfilm. The Waib Ros fellépte.) 

Forum mozi: Tiszti becsület (hangos film 
Steinhardt Géza fellépte.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: 
dicsomban (hangos film) 

lózsefvárosi Tivoli mozi: Riválisok küz- 
delme (hangosfilm) 

Hétfő, julius 4 

sBelvárosi Capltol mozi: Rdmánc (Beszélő 
film.) 

Forum mozi: Tiszti becsület (hangosfilm) 

Gyárvárosi Apolló moz!: Dollárpapa (han- 
gosfilm) 

Tivoli mozi: Riválisok küzdelme (hangos- 
film) 

-A Várnay-család gyásza. Mesz- ; 

Egy nap a para- 

6. OLDAL 

Bomladozik az ellenzék választási 
gárdája, amelyet egymásután cser- 

benhagynak a pártok 
Az ellenzék választási gárdája, 

amelyet nagy aparátussal csinálták 

meg, bomladozik. Ennek oka ré- 

szint az, hogy az ellenzéki pártok 

féltékenykednek egymásra, részint 
pedig az, hogy egyes megyékben 
a választási gárdában helyet fog- 
laló pártok kortesei egymással szem- 
ben és egymás rovására is elkövet- 

nek választási visszaéléseket. Az az 
ellentét, amely a liberális pártban 
Bratianu Dinu és Ducakö- 
zött fennáll, megmutatkozik a vá- 
lasztási gárdában is. Itt a liberális 
pártot eddig Duca képviseli, azon- 

ban erre a szerepre Bratianu Dinu 

é vágyik. 

Duca ebbe nem akar bele- 
egyezni és azt akarja, hogy 
a választási gárdát ő és Ave- 

rescu dirigálják. 
A konzervativ párt megbizottai már 

nem is vesznek részt a gárda ülé- 

] sein és nem jelennek meg ott a lu- 
] pisták sem. Tegnap már csak az 
óliberálisok, a néppártiak és a cu- 
zisták jelentek meg a gárda ülé- 
sén. 

Romanatiban Goga hivei terrori- 
zálni akarták a falut, mire a csend- 

őrség közbelépésre volt szükség. 
Janculescu gogapárti kortes tizenöt 
társával erre megtámadta a csend- 

őrséget. A csendőrök, mivel erre 

utasitásuk van, nem használták 

fegvereiket és igy történt, hogy 

Janculesu és társai a csend- 

őröket véresre verték. 

A rendet csak nagyobb csend- 

őrkészültség tudta helyreál- 
litani. 

Az esetről jelentést tettek a belügy- 
miniszternek, aki szigoru vizsgálatot 
rendelt el. A vizsgálat eredménye, 
hogy Janculescut letartóztatták. 

A Caracalhoz közelfekvő Ursica 

faluban autókon tizenöt liberális kor- 
tes jelent meg. Ráparancsoltak a 

falusi lakosságra, hogy a liberális 

jelöltekre szavazzon. 

A lakosság kikérte magá- 

nak az ilyen utasitást, mire 

a kortesek előbb gorombás- 

kodtak, majd összevereked- 

tek a parasztokkal, 
A liberális kortesek végül is kény- 

telenek voltak megfutamodni. 
A belügyminiszterhez több felje- 

lentés érkezett, hogy Goga Oktávián 
hívei számos helyen ugy kortesked- 

nek, hogy a lakosságot arra biztat- 

ják, hogy sem adóját, sem pedig 
adósságát ne fizesse. A belügymi- 
niszter szigoru vizsgálatot rendelt 
el és amennyiben a feljelentés be- 
igazolódik, meginditja az illető kor- 
tesek ellen az eljárást. 

- Az állam juniusi bevételei. A 

pénzügyminiszter most tette közé az 

állam juniusi bevételeiről szoló je- 

lentését. Eszerint a rendes költség- 

l vetésre befolyt 1,035,402.936 lei, a 

redkivüli költségvetésre 61,300.473 

lei, a monopolhivatal pedig beszol- 

gáltatott 200 millió leit. 

* a Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

ában 

- Az orsovai vadászegylet ki- 

rándulása. Az orsovai vadászegylet 
ma, vasárnap a vadregényes Bach- 

na völgybe autókirándulást rendez' 
mely sikerültnek igérkezik. Külön- 
böző szórakozások lesznek, verseny- 
lövészet üveggömbökre vadászfegy- 
verrel, álló céltáblákra 6 mm. nagy- 
ságu fegyverrel, légpuskával höl- 
gyek és serdülők részvételével. Lo- 
vaglás, lóverseny, tánc, játékok szó- 

rakoztatják ezenkivül a közönséget. A 
Egész nap cigányzene hangverse- 
nyez. Meleg és hideg ételekről gon- 
doskodás történt, valamint jégbe- 
hütött italokról is. Részvételei dij 
tetszés szerint. Kedvezőtlen időjárás 
esetén a kirándulás két hét mulva 

lesz. Este hét órától kezdve a visz- 
szautazásra huszas csoportoknak az 

autók rendelkezésükre állanak. Az 

autó végállomásától öt percnyi séta- 

ut van a kirándulási helyig. 

* A juliusi müsor szenzációs az 

ujonnan renovált Terminus barban. 

Fellép a hat nőből és egy férfiből 

álló Jiul revü-tánccsoport, a Bartho 
duett, stb. 

* Idegen állampolgárok figyel- 
mébe. A temesvári rendőrkvesztura 
közhirré teszi, hogy mindazon ide- 
gen állampolgárok, akiknek tartóz- 
kodási engedélye 1932 évi julius hó 
elsején lejár, irataikat a rendőr- 

kveszturán a comisia de revizuire 
elé terjesszék és pedig az idei évre 
szóló felülvizsgálat céljából. Az ira- 
tokat julius tizenkettedikéig lehet 
beterjeszteni. Aki ezen végső határ- 

időig iratait nem mutatja be, az 
ország területéről kiutasittatik. Azon 
idegen állampolgárok, akiknek sem 

tartózkodási engedélyük, sem utle- 
velük nincsen, irataikat szintén kö- 

telesek a fenti határidőig bemu- 
tatni. 

: A Nemzeti Bank hivatalos deviza- 
jártolyama. (Az első szám a vételt, 
a második az eladást jelenti) Francia 
frank 6.59-6.63, angol font 6.05- 

6.10, svájci frank 32.60-32 80, né- 

met márka 39 60-40.-, dollár 166.90 

-167.70, olasz lira 8.58-8.70, cseh 

korona 498-5.-, osztrák schilling 

18 -19, magyar pengó 22-23, szerb 

dinár 2.60-2.90, hollandi forint 
67.60-67.85, belgas 23.30-23.50. 

CAPITOL MOZI: Julius 4-5. 

GRETA 

Kiegészitésül: 

Nagy beszélő film. Egy szinésznő szerelmi története 

A főszerepekben: 

LEWIS STONE 

STAN ÉS BRAN 
válik 

Elsőrangu vigjáték 5 felvonásban :: (Metro-Goldwyn film) 

Az előadások kezdete pont: 6-8-10 órakor 

: APOLLO MOZI: Julius 7.8. i 

GARBO 
GAVIN GORDON 

- Választói jigazolványok kivál- 

tása. A bánsági Magyar Párt ifjusági 
tagozatának elnöksége felszólitja 
választói jogosultsággal biró tagjait, 
hogy a közeledő parlamenti válasz- 
tásokra való tekintettel választói 
igazolványaikat feltétlenül váltsák ki. 

Leugrott 
a negyedik emeletről és szörnyet- 

halt 

Budapesten tegnap reggel kilenc 
órakor a Rákóczi uton járók 
között nagy megdöbbenést és érthető 
ijedelmet keltett, hogy az egyik 
ház negyedik emeletéről egy ötven 
év körüli ember ugrott le. A férfi 

teljesen összezuzott tagokkal terült 
el a járdán és néhány percnyi kin- 
lódás után meghalt. Megállapitották, 
hogy az öngyilkos Róna Lajos, a 
magyar kerámiai gyár cégvezetője. 
Róna reggel a rendes időben felkelt, 
elfogyasztotta a reggelijét, majd el- 
olvasta az ujságot és miután megirta 
bucsulevelét, kiugrott az ablakon. 
Anyagi gondjai nem voltak és igy 
valószinüű, hogy elkeseredett tettét 
pillanatnyi elmezavarban követte el. 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősséget) 

Bergenthai Janko sürgősen jelent- 

kezzék saját érdekében. 

Ungár-nyomda 
Belváros, Szt. György-tér 4. 

10001 00000000000IIIMIIIMIIIMMIM 
....... 

Petroleumgár-csodafőző l 

33 szabadalom! 
Nem füstölhet! 

Petroleum- 
fogyasztás 
10 óránként 
1 liter pumpa 

nélkül. 
Árak: felfelé 
Lei 225-től 

„NOVALUX 

TIMISOARA III. 
Jósika-utca 3. 
Telefon 5.43. 

Speciális javitómühely. Eredeti alkatré- 
szek azösszes petroleumgáz készülékekhez 

ua 
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- Goga vára - amint az általa 
alapitott nemzeti agrárpárt kommü- 
nikéi mondják - Marosvásárhely, 
ahol legrégibpb és legmegbizha- 
tóbb párthivei vannak. Ezért ott 
jelölteti magát. Mi eddig ugy tudtuk, 
hogy Marosvásárhely a kisebbségi 
magyarságnak egyik erős vára, de 

ha Goga azt állitja, hogy az övé, 
akkor kettőnk közül az egyik bizo- 
nyára téved. Mi ugyanis azt hittük, 
hogy Ady Endre egykori barátja 
csak Csucsán várur. Marosvásár- 
helyi várszerzeményét előbb min- 
denesetre szentesiteni kell a válasz- 
tási népakaratnak is, mielőtt az par 

lamentileg is telekkönyvezhető lenne. 

osgászat 
Foghuzás. 
Fogtömés 
Fehér arany korona.. 
Arany korona, garantált 23 

karátos arany.. 
Goldin korona 
Fehérfoz... 

a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő legminimálisabb áron. 

Deutsch Mussa 
diplomált dentist. 

IIL, Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

........ 

- Nincs törvény visszaélés nél- 
kül. A konverziós törvény körül 
keletkezett vita még mindig nem 
fejeződött be. A bukaresti sajtó sze- 
rint a kormány feltétlenül módositja 
a törvényt. A módositás azonban 
csak a törvény bizonyos intézkedé- 
seire vonatkozik és a kisbirtokokat 
nem érinti, hanem főleg a nagybir- 
tokok mezőgazdasági adósságaira 
vonatkozik. Ezen a téren a kor- 
mány nagyarányu változásokat ké- 
szit elő, azért - irják a lapok - 
mert a törvénnyel kapcsolatban a 
multban visszaélések történtek, ame- 

lyek főleg a hitelezőket érintik. 

- Halálozás. Barta Salamon 
temesvári magánzó tegnap nyolcvan 
éves korában elhunyt. Halálát fia, 
Barta Adolf mérnök és neje, szü- 
letett Herrnheiser Trude, valamint 

unokája, Barta Tamás gyászolják. 
Temetése vasárnap délben tizenegy 
órakor lesz a belvárosi temető ha- 

lottasházából. 

- Makacs székrekedés, vastag bél- 
katarus, gyomorbaj, puffadás, vér- 
torlódás, sárgaság, aranyeres cso- 
mok, csipőfájás eseteiben a termé- 
szetes „Ferenc Józsefő keserüviz, 
reggel és este egy-egy kis pohárral 
bevéve, rendkivül becses háziszer. 
Klinikai megfigyelések tanusága 
szerint a Ferenc József viz még 
ingerlékeny belü betegeknél is fáj- 
dalom nélkül hat. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogé- 
riákban és füszerüzletekben kapható. 

- Baj van Fildermanék jelölése 
körül. Megirtuk, hogy az Uniunea 
Evreilor a parlamenti választásokra 

kartelt kötött a különböző gazda- 

sági szervezetekkel. A kartelt azon- 
ban máris csalódás érte, amennyiben 

a lista egyik jelöltje a regáti Boto- 

saniban nem tudta a listát benyuj- 
tani, mert a szükséges ajánló szere- 
pére nem akadt vállalkozó. Hasonló 
sors érte Fildermant, az Uniu- 

nea vezérét, aki ajánlások hiányában 
Galacon sem tudta a jelőlőlistát be- 
nyujtani. 

- Értesités. Boncea Gyula 
annak megállapitását kéri, hogy a 
Rador távirati iroda temesvári ki- 
rendeltségének ő a szerződéses meg- 
bizottja és ezen minőségét szabály- 

szerüű iratok alapján az illetékes ha- 
tóságnál is bejegyezték. Esetleges 
tévedésekre az adhatott okot, hogy 

Grosz Dezső hirlapiró a Rador 
hirszolgálatát közvetiti a temesvári 

lapok részére. 

* Magaslati gyógyhely és nya, 
ralótelep Stájerlak (Steierdorf) meg- 
nyilt. Magassága 741 méter a ten- 
ger szine felett. Pensióár 126-136 
lei. Kérjen prospektust! 

- Erdőtüz Herkulesfürdőn. Her- 

kulesfürdőn tegnap a Fehér Kereszt 

erdőben tüz keletkezett, mely az 

erős szél következtében gyorsan 

terjedt. Az erdőfelügyelőség meg- 

tette a szükséges intézkedéseket, 

hogy a tüz továbbterjedését meg- 

akadályozza. 

* Dr. Velicsek-féle fizikális-diáte- 
tikus szanatórium Bocsa-Mon- 
tanán nyitva. Kitünő eredmé- 
nyek az idegrendszer, - a 
légző- és emésztőszervek, - az 

anyagcsere megbetegedésnél. 
Anyagcsere kurák. Edző és erősitő 
kurák. Külösen előnyös minden lá- 
badozónak. Saját tehenészet. Bocsa- 
Montana elismert klimatikus gyógy- 
hely. 50 százalékos vasuti kedvez- 

mény. 
- Tiz évi fegyház után felmen- 

tés. Lupinca János, egyik Ora- 
vica melletti falu lakosa, régi hara- 
gosa volt szomszédjának, Jepure 
Jánosnak. Amikor egy napon Je- 

puret revolvergolyótól találva hol- 

tan találták meg a falu határában, 
önkéntelenül Lupinca ellen irányult 

a gyanu, akit le is tartóztattak. Az 
oravicai törvényszék annak idején 
tiz évi fegyházra itélte. Felebbezés 
folytán most a temesvári tábla fog- 
lalkozott az üggyel és Gropsian 
Mihály dr. védő érvelése után fel- 
mentette a vádlottat. 

" Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

Férfiszövetek 
140 leitől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig mélyen leszálli- 

tott árak mellett kaphatók 

Rahonge Schneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

Róm. kath. püspöki palota. 

Ketrecbe zárta férjét egy 
Nagy Lajosné nevü erdélyi szár- 
mazásu asszony Bukarestben, hogy 

szeretőjével nyugodtan élhessen. 

Nagy Lajos kőmives volt, de meg- 
bénult ugy, hogy keresetképtelenné 

vált. Ekkor házukba költözött az 
asszony szeretője, Baizer Károly 
mechanikus. Mikor Nagy egyizben 
szemrehányást tett az asszonynak 

erkölcstelen életmódja miatt, ez ugy 
megverte, kogy a szerencsétlen em- 

ber teljesen tehetetlen lett. Erre a 
mechanikus a konyhában ketrecet 

készitett és a bestiális asszony se- 

gitségével ebbe zárta Nagy Lajost. 
Hónapokig vegetált a szegény em 
ber a ketrecben és már egészen el- 
állatiasodott, mikor a szomszédok 

véletlenül felfedezték a borzalmas 
büntényt. Az asszonyt és szeretőjét 
letartóztatták. 

Wolisberg nyaraló 
1000 ma tengerszine felett 

megnyilt 
napi pencio 90 lertől. Prospektussal 
és közelebbi felvilágostással szolgál 
J. Weinfurter Wolfsberg Jud. Severin 
és Prové Márton Timisoara III., Str. 
Odobescu (Holló-utca) 11. Telefon: 722.03 

- Loetartóztatott képviselőjelölt. 
Oanca Lőrinc liberálispárti kép- 
viselőjelölt Besztercenaszódmegye 
több községében programbeszédet 
tartott, amelyben tiszteletlenül nyi- 
latkozott az aikotmányos tényezők- 
ről és állitólag izgatott is. Emiattjaz 
ügyészség a rendtörvény alapján el- 
rendelte letartóztatását. A liberális 
párt tiltakozott a letartóztatás ellen. 

LE Gszebbet, 

LE Gujabbat, 

LEGnomabbat, 

LEGeoicsóbb 

Divatáruház 

a
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árban adjuk!! 

Gyárváros, Kossuth-tér 

zések tarkitják a sportprogramot 
A mai változatos sportprogram , Délután félhét órai kezdettel a rég 

keretében atlétikai versenyeket, mo- 
torkerékpárversenyt és futballmér- 
kőzéseket bonyolitanak le, amelyek 
a legkülönbözőbb igényü sportem- 
bereket is kielégithetik. A Banatul- 
pályán délelőtt és délután a Kinizsi 
sportegyesület sportolói vonulnak 
fel. Ezen a pályán bonyolitják le a 
nagyszabásunak és érdekesnek igér- 
kező atlétikai viadalt, amelyen a vi- 
dék atlétái is indulnak. Az atlétikai 
versenyek már délelőtt kezdődnek. 

- e 

Ma délután lesz a gyermekkerék- 
i párverseny. Ma délután öt órakor 
rendezi a nagyvásártéren, az ujezer- 
méteres körpályán a Moto Club Ro- 
man temesvári alosztálya, a Gloria 
motorkerékpáregyesület propagan 
daversenyét. A verseny szenzációja 
az, - mint jelentettük - hogy 
gyermekkerékpárverseny is lesz. A 
versenyszámok a következők: r. 
gyermek kerékpárverseny 500 mé- 
ter, fiuk és lányok részére 8 évig. 
2. gyermek kerékpárverseny 750 mé- 
ter, fiuk és lányok részére 12 évig. 
3. kerékpárverseny, kezdők részére 
1000 méter. 4. kerékpárverseny, ha- 
ladók részére 1000 méter. 5. kerék- 
párfőverseny 2000 méter. óő. kerékpár- 

párosverseny 6000 méter. 7. motor- 
verseny kezdők és haladók részére 
3X5 kör - 15 kilóméter. 8. moto- 

ros válogató verseny IX5 kör - 5 
kilóméter. 9. mellékkocsi verseny 10 
kör - ro kilóméter. 10. főverseny 
3X10 kör 30 kilométer. A dijki- 

osztás nyolc nappal a verseny után 

történik. A legjobb, nem temesvári 

versenyző külön tiszteletdijat kap. 
Jegyárak: ülőhely 30 lei, állóhely 

m
e
 

nagynevü futballistákból összeálli 
tott csapat küzd a Magyar Dalárd 
futballistái ellen. Az érdekes elő 
mérközés után negyednyolc órai 
kezdettel az ATE csapata vendég 
szerepel a Banatul pályán. Ellenfele 
a Kinizsi együttese lesz. Az Elec- 
trica pályán este hét órai kezdettel 
az Electrica és a Rapid csapatai 
találkoznak. A TMTE csapata ma 
Lugoson játszik, ahol a Vulturi csa- 
patával játszik. 

20 lei, gyermekjegy ro lei. A mo- 
torversenyen kivül a legnagyobb 
érdeklődés a gyermekverseny iránt 
mutatkozik. Gyermeknevezéseket va- 
sárnap délelőtt 1o-12 óráig lehet a 
pályán eszközölni. 
Bokszmérkőzés a weekend-stran- 

don. Az Electrica és IIsa sportegy- 
let bokszszakosztályai ma, vasárnap 
délután öt órai kezdettel bokszmecs- 
cset rendeznek a gyárvárosi weekend 
strandon. A felállitás a következő: 
Witter-Kotormányi (Electrica), Du- 
mele-Minda (Electrica)) Kessi- 
Kinsky (Electrica), Todea (Electrica) 
-Faludy (TAC), Dörfler-Petschofs- 
ky, Gerőffy II.-Kovács (Flectriea) 
Náno-Kun (llsa). 
Győznek a bolgárok. A Belgrád-- 

ban folyó Balkán-kupamérkőzések 
meglepetéseit eddig a bolgárok hoz- 
ták, akik a romániai csapat után 
most a jugoszláv válogatottat is 
megadásra késztették. A bolgár- 
jugoszláv válogatott mérkőzés ered- 
ménye 3:2 volt a bolgárok javára. 
A kupamérkőzések során különben 
ma a román csapat játszik a jugo- 
szláv válogatottal. 

- Ma indul az első sági fürdő- 
vonat a Temesvár józsefvárosi állo- 

másról. Az utazóközönség kényelme 
érdekében a vonat megáll a negye- 
dik számu örháznál is, 

utcai keresztezésnél és ugyanott 

adnak ki jegyeket is ugy, hogy az 
utazó közönségnek nem kell a jó- 
zsefvárosi állomásig menni. Vissza- 

felé jövet a vonat ugyanott szintén 
megáll. Az első vonat féltizenkét 
órakor indul és nyomban visszaér- 

kezik, a második pedig déluián 
háromnegyednégy órakor indul és a 
sági strandról este nyolc órakor 
indul vissza Temesvárra, ahová husz 

perc mulva fut be. 
mes hidjáig viszi a közönséget. A 
vonat kizárólag harmadosztályu 
kocsikból áll és egy menettérti jegy 
ára harminc lei. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenüti 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul priz 

Timisoara.) 

a Tirol- 

A vonat a Te- 

; 

" B. Roth Oiga kozmetikus, Bel- 
város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus) legmodernebb elektro 

mos soványitó massage kezelése rő 

vid idő alatt kiváló eredményeket 
mutat fel. Érdeklődőknek szivesen 
nyujt dijmentesen felvilágositást: 
minden kérdésben. 

- Meghalt a lugosi kamar 

elnöke. Hazi Barbu József, a 

lugosi kereskedelmi és iparkamar 

elnöke, hatvannégy éves korába 

tegnap meghalt. Hazi Barbu régi 

közbecsült román család sarja volt, 

aki Lugoson nagy népszerüségne 
örvendett. Halálát felesége, 
tetet Dragos Emma, fia Barb 
Filaret, az ismert zeneszerző, öccs 

Barbu Péter dr., a karánsebesi teo- 

lógia igazgatója és unokaöccse 
Barbu Bujor dr., valamint a Bredi 
ceanu, Dobrin családok gyászolják 
Temetése tegnap délután ment végb 
nagy részvét közepette. 



árnap Guliuas 3). Bukarest. 11 óra 30 

i előadás és karének. 12 óra: Zenekari 

rseny. 1 óra: Giramofonzene. 2 óra: 

6 őra: Kat 7 óra 10: 
ató hangverseny. 8 óra 20: Gramo- 

e. 9óra: Három a kisleány cimű operett 

jása. Budapest. 11 óra: Hirek, kozmetika. 

Aa: Református istentisztelet a Kálvin- 

mplomból. Prédikál Ravasz László dr. 

1 óra: Egyházi zene és szentbeszéd 

yi várplébánia templomból. Szentbeszé- 

nd Vedres Béla pestujhelyi esperes- 

os. Utána hirek, majd az operaház tag- 

alakult zenekar hangversenye Bodó 

közremüködésével A hangverseny szüne- 

rádiókrónika Elmondja Papp Jenő. 

. Gramofonzene. 5 óra: Mezőgazdasági 

ás. 5 óra 45: Az első honvédgyalogezred 

ának hangversenye. 6 óra: 46: Pontos 

utána Titkos filmfelvételek a pesti 

Mariancsics Imre előadása. 7 óra 10: 

Károly és cigányzenekarának hangver- 

8 óra 10: A Székesfővárosi Zenekar 

ersenye Bertők Ferike (ének) közremü- 

ével: 9 óra 30: Sporteredmények. 9 óra 50. 

n vasárnapi est Utána hirek, majd W. 

6 Erzsi hegedühangversenye. Utána a
radi 

kas Sándor és cigányzenekarának hang- 

enye a Bodó kávéházból. gécs. 12 óra 3
0: 

onahangverseny. 1 óra: A bécsi szimfo- 

s hangverseny. 2 óra 15: Szórakoztató 

3 óra 30: Énekhangverseny. 6 óra: Dél- 

Andor novellái. 7 óra 35: A Berend szalónze- 

nekar hangversenye. 8 óra 45: A főtárgyalás- 

ról. Aner György dr. előadása. 9 óra 16. 

Gramofonzene. 10 óra 20: Az operaház tag- 

jaiból alakult zenekar hangversenye Kerpely 

1 (gordonka) közremüködésével. Utána 
irek, majd Toll Árpád és Toll Jancsi cigány- 

zenekarának hangversenye a Kovacsevics ét- 

teremből. Bécs. 1 óra 30: Zenekari hangver- 
seny. 2 óra 40: Gramofonzene. 3 óra 10: 

Fuvószenekar hangversenye. 6 óra 50: Gramo- 

fonzene. 9 óra 25: Laner csellőmüvész játéka. 

10 óra: Népszerüű hangverseny. 12 óra 16: 

Jazz-band. Belgrád. 1 óra: Gramofonzene. 

2 óra 5: A rádiózenekar hangversenye 8 óra 

ö5: Szórakoztató zene. 9 óra 50: Operarészle- 

tek. Milánó. 10 óra: Gramofonzene. 10 óra 

30: Zenekari hangverseny Prága. 9 óra Ő: 

Gramofonzene. 9 óra 30: Cseh munkásdalegy- 

let hangversenyének közvetitése Chicagoból. 

Róma. 7 óra 30: Délutáni hangverseny. 10 

óra 46: Könnyü zene. Stockhelm. 10 óra: 

Szórakoztató zene. 11 óra 15: Karének. 12 

óra: Zenekari hangverseny. Strassburg. 10 
óra 30. Tarka-est. 11 óra 30: Jazz-band. 

Toulouse. 10 óra 15: Katonazene. 11 óra: 

Könnyü zene. 1 óra éjfélután: Gramofonzene. 

Varsó. 7 óra: Népies zene. 8 óra 20: Kávé- 

házi zene. 10 óra: Amerikai est. 1 óra éjfél- 
után: Tánczene. 

Kedd (julius 5.) Bukarest. 1 óra: Gramofon- 

zene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Román és 

könnyü zene. 7 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 

20: Gramofonzene. 9 óra: A rádiózenekar 

hangversenye. 9 óra 46ő: Éuekhangverseny. 

Budapest. 11 óra 15: A rádió házikvintettjé- 

nek hangversenye, közben hirek. 1 ór
a 15: A 

rádió ifjusági félórája. 2 óra: Déli hara
ngszó 

az Egyetemi templomból. 2 óra 6: A 
Mándits 

szalónzenekar hangversenye, közben hirek 4 

óra A5: Árfolyamhirek. b óra 30: A Tündér- 

vásár meseórája. 6 óra 46: Hirek. 7 óra: Or- 

bán Sándor magyar nótákat énekel 
hődmező- 

vásárhelyi Szénási Guszti és cigányzenekará: 

nak kiséretével. 8 óra: A magyar sajtó ide- 

áljai Dutka Ákos előadása. 8 óra 
30: A We- 

kerletelepi Dalkör hangversenye. 9 óra 15: 

Berky Lili és Gozón Gyula estj
e Kurina Simi 

és cigányzenekarának kiséretével.
 10 óra 15: 

A Broadway Boys jazz-band hangversenye. 

11 óra 15: Hirek. 11 óra 30: Zongora-h
egedü 

szónáták. Előadja Stefániai 
Imre és Zathu- 

reczky Ede. 12 óra 16: Hirek,
 majd könnyü 

zene, utána Sovánka Nándor 
és cigányzene- 

karának hangversenye a Baross-kávéházból. 

Bécs. 1 óra 30: Zenekeri han
gverseny. 2 óra 

40. Gramofonzene. 38 óra 10: Gramofonzene. 

6 óra 20: Délutáni hangverseny. 6 óra őb: 

A Haupt zenekar játéka. 10 óra: A bécsi 

szimfónikuoks hangversenye. 11
 óra 16: Szóra- 

koztató zene 12 óra 36: Zenekari hangver- 

seny. Belgrád. 1 óra: A rádiózenekar hang- 

versenye. 2 óra 5: Népdalok. 2 óra 35: Gra- 

mofonzene. 9 óra 40: Hangverseny.
 12 óra 50: 

Kávéházi zene. Milánó. 10 óra 30: Operett- 

előadás. Prága. 8 óra Gramofonzene. 9 óra: 

Dalok. 11 óra 46: Énekkar hangversenye. 

Róma. 7 óra 30: Énekhangverseny. 7 óra 46: 

Zenekari hangverseny. 10 óra 46: Operaelő- 

adás. Strassburg. 10 óra 30: Zenekari
 hang- 

verseny. Varsó 10 óra: Zenekari hangverseny 

12 óra: Tánczene 

7. OLDAL 

....................
 

ségversennyel kapcsolatosan meg- 

érkezett miniszteri leirat, az igaz- 

gatóválasztmánynak néhány taggal 
való kiegészitése, a kereskedelmi és 

ipari vállalatok ellen kitüzött adó- 

árverések ügyében megszerkesztett 

kamarai javaslat és esetleges indit- 

ványok szerepelnek. 
A határállomások pénzváltó üzle- 

tei. A pénzügyminiszterium a de- 

viza: és valutaüzletek lebonyolitá- 

sának megkönnyitésére érdekes uji 

tást léptet életbe. A pénzügymi- 

niszterium ugyanis a Nemzeti Bank- 

kal megállapodást létesitett, amely- 

nek értelmében a határállomások 

ugynevezett valuta és pénzváltó üz- 

letei továbbra is müködhetnek. Ezek 

a pénzváltók azonban a határállo- 

máshoz legközelebb eső jegybank- 

fiókok ellenőrzése alá kerülnek és 

azok felülvizsgálása mellett folytat- 

hatják csak működésüket. 

Lehetővé valik ujra a tranzitófor- 

galom Jugoszlávián át. Többször ir- 

tunk már róla, hogy Jugoszlávia el- 

zárta határait a romániai állatszál- 

litmányok elől, melyek Olaszország- 

ba indultak. A hosszas tárgyalások 

eredményeként sikerült olyan meg- 

állapodást létesiteni, amely a vesz- 

tegzár alatt nem álló megyékből le
- 

hetővé teszi az állatkivitelnek Jugo
- 

szlávián át való tranzitálását. Erről 

Lugojanu iparügyi miniszter je- 

lentést tett a minisztertanácsnak is. 

Megmaradnak a devizakorlátozá- 

sok. Nagy örömet váltott ki az
 ösz- 

szes gazdasági körökben az a teg- 

nap általunk is közölt bukarest
i hir- 

adás, hogy a kormány fokozatosan 

megszünteti a külfölddel való forgal- 

mat megbénitó devizakor! átozásoka
t. 

Az öröm korai volt, mert kiderült 

mára, hogy a korlátozásokat 
csupán 

Ausztriával szemben szünteti
k meg 

ni hangverseny. 6 óra 30. Vonósnégyes 

gversenye. 7 óra 20: Könnyü zene. 9 óra 

Bécsi dalok. 10 óra 30: Zenés dráma elő- 

a. 12 óra 15: Zenekari hangverseny. 

arád. 12 óra: Gramofonzene. 1 óra 20: 

lumofonzene. 2 óra 5: Citerazene. 2 óra
 30.: 

Iszláv hangverseny. 6 óra: Gramofonzene. 

ra: Tamburazenekar hangversenye. 8 óra 

Gramofonzene. 10 óra: Francia zene. 

Énekhangverseny. 12 óra 5: 

12 óra 50: Cigány- 

a 

Esedékes lett az Averescu ál- 

tal felvett olasz kölcsön 

kamata is 
Az előző kormányok egyre másr

a a kölcsön kamatait természetben, f
ő- 

szereztek külföldi kölcsönöket, leg tengerivel és petroleummal 

amelyeknek kamatai állandó terhet egyenlithesse ki. Amennyiben a 

jelentenek az országnak. Ilyen kül- tárgyalások sikeresen végződnének, 

földi kölcsönt kötött Olaszországgal ugy az a jegybank tehermentesitését és pedig attól az időponttól kezdve, 

Averescu marsall második kor- jelententené. 
amikor a két állam parlamentje a 

mánya is és ennek a kölcsönnek a 
román-osztrák clearing-egyezmén

yt 

kamatai most váltak esedékessé. 
A 

ratifikálja. 

pénzügyminiszterium a Nemzeti Bank 
Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

utján az esedékes kamatokat átutal- 
za 305, tengeri 220, korpa 210, árpa 

tatta Rómába és ezzel kölcsönköte
- kén, csütörtökön délelőtt féltizeneg

y [ 260, zab 310, uj repce 470-475, 
bur- 

lezettségének eleget tett. A pénz- órakor a kamara tanácstermében gonya 140-150, tökmag 655 lei 

ügyminiszterium a közeljövőben tár- tartja ülését, amelynek tárgysoroza- Százkilónkint. Az irányzat üzlettelen. 

gyalásokat kezd az olaszokkal, hogy I t
án a kamara által rendezett tehet- 

eraelőadás. Prága. 11 óra: Kabaré. Róma. 

ora:Gramofonzene. 10 óra 46: Operettelő- 

ás Strassburg. 10 óra 30: Szinmű elő
adása. 

óra 60: Tánczene. Varsó. 8 óra. Népies 

une. 11 óra 5: Tánczene. 

Hétfő. Culius 4). Bukarest. 1 óra: Gra- 

mo ofonzene. 2 óra: Gramofonzene. ő óra: A 

józenekar hangversenye. 7 óra 10: Sz
órakoz- 

tó zene. 8 óra 20: Vonósnégyes hangver- 

a 45: Lupascu hárfamüvész játék
a. 

dapest. 11 óra 16: A második 
honvédgya- 

1 gezred zenekarának hangversenye. Közben 

ek. 2 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

plomból. 2 óra 6: Zenekari haugverseny 

enwelt Klára (zongora) és Hajdu Anna 

nek) közremüködésével. 4 óra 45: Árfo
lyam- 

irek. 6 óra 10: Amerikai nevelés. Oláh
 Lilián 

előadása. 6 óra 46: Hirek. 7 óra: Nyáry 

A temesvári kamara ülése. A te- 

mesvári keresdelmi és iparkamara 

igazgatóválasztmánya julius hetedi- 

A. G. Critfitas 

23. folytatás. 

dekében buzgólkodva. 

Déli Hirlap eredeti regénye 

Forditotta: Vécsey Leó 

- Ezt jó volna rögtön megcsele- 

ni - jegyezte meg a rendőrbizt
os 

okása szerint a döntő cselekedetek 

Helyes. Mingyárt intézkedjünk 

ebben az ügyben. Készitse elale-
 

óztatási parancsokat - fordult a 

atalnoka felé a vizsgálóbiró. Azu- 

in M. Flocon felé fordult: - És ön, 

kedves kolléga, lesz szives utána 

ézni, hogy ezeket végrehajtsák ? Ma- 

akit behivott a szobába. 

- A felügyelő itt van, 

vissza. 

megérkezett. 

felügyelő ur, aki egy órával ezelőtt 

ment el innen. 

a- Block? Akkor valami történt, 

bizonyára valami különös jelenteni-: 

beszéljünk vele, vizsgálóbir
ó ur? 

Mikor Block megjelent, 

történt vele. Arckifejezé e 
zavarodolt 

és nyugtalan izgalmat árult el és 

szégyenkező, alazatos 

kulogva közeledett. 

főnök ur 

- mondta az őr a külső váróterem 

felé mutatva. - Éppen most 
érkezett ; 

Visszaérkezett? Ugy érti, hogy 

- Nem, uram, visszaérk
ezett. Block 

valója van, valami nagy ujság. Most 

szemmel- 

látható dolog volt, hogy 
valami baj 

modorban 

Mi történt! - kérdezt
e a detek- 

főnök szigoruan. - Maga
 egyedül 

ban , hogy alantasa ennyire megszé- 

gyenitette s kissé tulságosan erősen 

és csunyán leszidta őt. Közben elfejt- 

kezett arról, hogy mindezideig sem- 

mitféle gyanu nem merült fel az ol
asz 

ellen. Bizony néha hajlamunk van 

arra, hogy másoktól elvárjuk, hogy 

ösztönszerüen tudomásunk legyenoly 

an dolgokról, amelyeket mi magunk is 

csak később tudtunk meg. 

- Hogy tőrtént ez? Magyarázza 

meg? Természetesen ivott. Biztosan 

a maga falánksága volt az oka. El- 

csábitották valami étterembe. 

Monsieur, meg fogja hallani a 

pontos igazságot. Mikor mitöbb mint 

egy órával ezelőtt elindultunk, a ko
- 

csink a rendes uton haladt a folyó 

mentén. Az én emberem a lehető 

legkényelmesebben elhelyezkedett 

- Megkináltengem egy nagysze
rü 

szivarral és beszélgetni kezdett, de 

nem erről az ügyről hanem Párizsról
 

tárgyral 

Z Helyes, az utközepén, mikor kö- 

rülbelül a Pont Henri Ouatre körül 

voltunk, az olasz igy szólt hozzám: 

„Gondolja el, barátom, hogy most 

nemsokára dél van és nekem egy fa- 

lat sem volt a számban hajnal óta, 

amikor Larocheban voltunk. Mi a vé
- 

leménye? Maga is enne valamit? 

- És maga, - kapzsi, gourmand 

kéjence - maga persze beleegyezett? 

= Becsületemre mondom, uram, 

én is éhes voltam. Ez volt a rendes 

etkezési órám. Helyes, mindenesetre 

bünös voltam, de elfogadtam ezt az 

ajánlatot. Bementünk az első vend
ég- 

lóbe, az „Egyesült Barátok"-ba, 
talán 

önök is ismerik, uraim? Nagyon jó 

étterem, különösen hires a pacalról: 

a la mode de Caen. - S ezzel, ahe- 

lyett, hogy sietett volna az elbeszélés
 

Defejezésével, Block élvezettel meg- 

nyalta ajkait, mikor erre a finom, de 

zsiros ebédre gondolt. 

van. Hol van a mi ember
ünk? 

- Hei, uraim, hogy mondjam el 

önöknek?! Az olasz
.. eltünt. El- 

vesztettem őt! 

Lehetetlen! Mit mond? Eltünt, 

éppen most, amikor szük
ségünk van 

rá? Az nem lehet ! 

me a Hotel Madagascarban van 

könnyü dolog lesz. Ripaldiról, az 

olaszról, majd az ön felügyelője: 

lock révén fogunk hallani. Ami a 

Hotrense Petitprét illeti, 

t ő utána bizony még nyomozni 

II. Természetesen ön ez irányban 

gondoskodni fog? 
- Sajnos, ugy van. 

- Mindenesetre intézkedni fogok. - Hülyel Háromszoros hülye! 
Et- 

z én emberem már most itt is le- től a perctől kezdve el van bocsá va. 

t és én azonnal ki fogom adni Maga szégyenér
e válik a rendőrség- 

eki a parancsot. Kérem, érdeklődjön nek! 

tána - mondta M. Flocon az őr
nek M. Flocon rettenetes haragra lob-i 

- Hányszor kell figyelmeztetnem, 

hogy siessen a beszéddel? 

Bocsánat, uram, de ez mind a 

szinházak, versenyek, Longchamps, 

Auteuil, a nagy éttermekről. Mindent 

ismert, egész Párizst ugy ismerte, 

mint a saját zsebét. Ezen nagyon történethez tartozik. Ettünk osztrigát, 

meg voltam lepve, de 8 mondotta ! azonkivül egy-két tucat Marennest és 

nekem, hogy hivatalos dolgai miatt egy vagy két pohár Chablist. Azután 

hagyon gyakran járt Párisban. Meg: egy jó nagy adag pacalt és ezzel egy 

bizása volt már, hogy néhány hirhedt palack, de csak egy palack Pontet 

olasz bünöst kövessen Párisba és itt I Canet; azután ettünk egy beaisteak-et
 

egész sereg fontos letartóztatást is I burgonyányal és egy kis burgundit 

eszközölt. hozzá. azután egy rum omlette et. 

Gyerünk, gyerünk! Térjünk a (Folyt. köv.) 



Alkalmazás 
Papirszakmában jártas 

fiatalember helyiügynöknek felvéte- 
tetik. Tapetaház, Börze-u. 3. (820) 

Kifutóleány 
felvétetik Demendy, Szerb-utca 2. 

(829) 
Vizvezetéki szerelőtanonc 

fizetéssel felvétetik. Lőrincz István, 
III. ker. Holló-utca 40. Telefon 8-74. 

(800) 

Allást keres 
Francia órákat 

ad csekély óradijért francia nő. Cim 
a kiadóban. (609) 

Mosást olcsón 
elvállalok otthon s házon kivül. Cim 
a kiadóban. (610) 

Angol és román 
leckéket vállal politechnikus. Leve- 
leket „Politechnikus" jeligére a ki- 
adóhivatalba kérek. (825) 

Pénztárhoz 
trafikban, vagy egyéb bizalmi állás- 
ban elhelyezkedne intelligens fiatal 
urinő. Szives ajánlatot „Jó megjele- 
nés" jeligére kér a kiadóba. (822) 

Adás-vétel 
Családi ház 

eladó a gyárvárosi állomás mögött. 
Bródy fatelep. (821) 

Végváron 
özv. Tóth Gyuláné vendéglője, 
mely áll: üzletheiyiség, billiárdszoba, 
táncterem, vendégszobák, konyha 
kifőzéssel, lakás, kerthelyiség, be- 
szálló udvar, melléképületekből, el- 
adó. (817) 

Családi ház 
eladó. Gyárváros, Dobos-u. r1. (787) 

Jégszekrények 
gyönyörü komplett modern 
hálók minden árban, ebéd- 
lők 6000 leiért, mindenr 
nemü butorok, bergerfotel, 

garniturák, gyönyörü besszarábiai 
és perzsaszönyegek nagyon olcsón 
kaphatók. Gáborné biz. vállalat 
Batthyány-u. 6. I. em. (1121) 

3 szobás ház 
mellékhelyiségekkel, kerttel eladó. 
Blaskovits telep, Ráday- utca 14 régi. 

(826) 
Üzletberendezés 

állványok és pultok, textil és bőr- 
szakmának kiválóan alkalmas, ki- 
fogástalan állapotban, minden el- 
fogadható áron eladó. Bővebbet 
Telefon 7.75. (819) 

Restaurant 
jó menetelü. Belvárosban betegség 
miatt azonnal eladó. Cim Vendéglősök 
Szindikátusában I, Báthory-u. (Str. 
Gen. Foch Praporgescu) (809) 

Jégszekrények 
minden nagyságban olcsón Blidáriu- 
nál, Józsefváros, Küttl-tér 3. (1188) 

Eladó 
Szék kis családiház 80.000 lei, kis 
bérház I150.000 lei, szép ház modern 4 szobás és 4 kisebb lakással nagy telek 550.000 lei. Emeletes sarokbér- ház üzlethelyiségekkel 1,250.000 lei. Továbbá több kisebb és nagyobb bér- és családiházak, házhelyek minden városrészben,valamint földek, olcsó eladásra előjegyezve. „Inter- 
comerciale" kereskedelmi iroda, Timisoara II. Liget-ut 1r Neptun- 

Pianinó 
bécsi gyártmány, kereszthuros 14.000 
leiért, ugyanott egy ro reg. harmo- 
nium 8000 leilért eladó. Gyárváros, 
Liget ut o. (823) 

Lakás 
Modern 3 szobás 

utcai lakás (Bonnaz-utcai részen) 
per julius r. kiadó, Horgonypalota 
IV. Bonnáz-utcta 21. Érdeklődés 
Fordképviseletnél. (1104) 

Butorozott szobát 
aug. rre, esetleg teljes ellátással 
József. vagy Erzsébetváros elején 
keresek. Címeket pontos fizető jeli 
gére kérek. (827) 

Kertes lakást 
keresek parkettel és modern mellék- 
helyiségekkel nov. 1-re. Cimeket 
nBarátságos 2 szoba" jeligére a ki- 
adóba kérek. (611) 

Két szobás lakást 
keresek villamos közelében baikon- 
nal, vagy terraszal. - Cimeket a 
kiadóba ármegjelöléssel „Teljesen 
modern' jeligére kérek. (612) 

Családi ház 
1-2 szobaval, esetleg kerttel, lehe- 
tőleg Gyárvárosban, bérbe kereste 
tik. II. ker. R. Winkler, Buziási-ut 
12. 

Butorozott szoba 
(utcai) esetleg két személynek teljes 
ellátással jutányosan kiadó. Abonen- 
seket napi 3-szori étkezéssel havi 
1000 leiért felveszek. I. Bo gdán, 
Palánka-utca 2. (802) 

I szoba-konyha, 
modern mellékhelyiségekkel gyer- 
mektelen, pontosan fizető házaspár- 
nak aug. r-re kiadó. Józsefváros, 
Csillag-u. 47. (798) 

Különféle 

Munkájukban támogass 
vvakokat ! 

Tagjaink kosár és nádszék foná ázicipő készitésével, zenével zongora-hangolással foglalkoz mühelyünkben mindennemü k és kerti butor javitást 
levelezőlap hivásra a 
házhoz is megyünk a. n. é. köz ség szives támogatását kéri a kok egylete: ÉErzsébetváros r utca 2. 

Ha jól akar étkezni 
keresse fel a Balog-féle éttermet, Jó- 
zsefváros. Pályasor 8. Négy fogásos 
menü 20 lei. Hegyaljai Borok. na- 
ponta frissen csapoit Azuga sör. 
Minden péntek és szombaton disznó- 
tor. 

Tisztelettel 
Balog Imre, vendéglős. 

Nöstyén farkaskutya 
találtatott junius 27-én. Igazolt tulaj- 
donosa átveheti: Józsefváros, Pálya- 
sor és Nap-utcai sarki kioszkban. 

(811) 
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HIRDESSEN A 

DÉLI HIRLAPBAN 
(812z) 

egész hétig 

e
 

HIRDETJ ÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Bulorozott szoba 
külön bejárattal 

(esetleg teljes ellátással) 

azonnal 

Józsefváros, özv. Grün- 
waldné, Horváth Boldizsár 

utca 3. 

szoba-konyha 
mellékhelyiségekkel 

azonnal 

Jőzsefváros, Szilágyi-u. 6. 

Erzsébetváros, Tisztviselő- 
telep Str. Crisul 13 (Szi- 
lágyi-ház). 

2 szobás modera 
augusatus Í-re 

Erzsébetváros, Köszeghy- 
utca 9. Érdeklődni: Te- 
lefon: 15.30. 

Belváros központjában. 

szobás utcai 
(mellékhelyiségekkel) 

amonnal 

Gyárváros, Uri-utca 13. 

Erzsébetváros, Pollák Al- 
kotmány utca 3/b. 

2 szobás modern 
fürdő 

Közelebbit: Temesvári szobás 
Bank. Szt. György tér. moderna 

Erzsébetvaros, Schmidt (összes mellékhelyiségek- Mühle Vilmos-utca 31. kel) 
Ezsébetváros, Hattyu-u 69. aususztus i-re 
Közbbit: Erzséljetváros, Erzsébetváros elején 

48.000 lei Józsefváros, Skudier-tér 9. ts N0le) Brück.ház (udvari). , unk e 
Erzsébetváros, Mühle Vil- z 
mos-utca 1. z. . 

Csatádi ház 
szobás atcal, (alápincézve) 

modern 3 Sszoba mellékhelyisé- azonnal gekkel (udvar, kert) 
Belváros, Str Cosbuc 

(Petőfi-utca) 9. (alkovos) 

Józsefváros, Fröbl-utca 41 
(Bejárat a Begabalsoron) 
Érdeklődni: Telefon: 19-98 

bával 

azonnal 

Józsefváros, Fröbl-utca 41 
(Bejárat a Begabalsoron) 
rdeklődni: Telefon: 19.98 

Józsefváros, Fröbl-utca 30. 

Józsefváros, Skudier téren. 
Közelebbit: Grünfeld, 
Fröbl-utca 46. I. em. 

Hirdesse kiadó 

lakását a rovat- 

ban 

szobás 

szobás modern 
aug. 1-re 

Belváros központjában. 
Közelebbit: Temesvári 
Bank. Szt György-tér. 

azonnal 

Erzsébetváros, Eneas-u. 17 
(Pokorny.telep). 
Közelebbit: Holló-u. 31. 

Raktár 
zodern mely műhelynek is alkalmas 

azonnal azonnal 

vagy augusztus 1-re 

Gyárváros központjában 
Közelebbit: Telefon: 7-47 

szobás moderna 
utcai 

aususztus Í-re 

Belváros, Str. Cosbnc 
(Petőfi-utca) 9. 

Belváros központjában. 
Közelebbit: Temesvári 
Bank. Szt. György-tér. 

fürdő épület. 
Erzsébetváros, Josika-u. 20 

Józsefváros, Bem-utca 7. 

Gyárhelyiség 
(más célnak is akalmas) 

Gyárváros, Klapka-sor 8/a. 

Borbély müterem 
(30 évi fennállás) 

azonnal 
Belváros, Jenöherceg-u. 14. 

Bővebbet: A. Braun 
hangszerüzletben. 

No. IV. 24651 
din 14 Iuniu r1932. 

. . 
ublicatiune 

; Se aduce la cunostinta celor in teresati ca in ziua de 23 Iulie 1932 ora 10 a. m. se va tine in localu Primariei Municipiului Timisoara etaj I. usa 30, situat in circ. I. Piata 4 Libertatii No. , licitatia publics , m pentru darea in intreprindere a luc rarilor executabile al Abatorul muni cipal si anume: 
Grupa A) Lucrari de demolare pamant, zidar si plasare, 

tinichigiu, 
lizare si lucrarari lumina electrica necesare la construirea acoperisului si a tavanului nou, precum si unele lucrari de transformare la hala pentru taiera porcilor. k 
Grupa B) Lucrari de reparare necesere la edificile Abatorului sus- 

mentionat. 

Licitatia se va tine in conformitate cu art. 88-110 inclusiv din legea contabilitatii publice, regulamentului M O. C. L. si normelor publicate in Monitorul Oficial No. 127 din 4 Iunie T 1931. 
Toate persoanele 

parte la licitatie vor depune pe langa oferta si O garantie de 5 la suta din valoarea lucrari oferite, iar oferta se va face numai in conformitate il1 

Primaria Municipiului 
Timlo3ra 

eg00000000x90 

Ha szép akar leppi, 

liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliom-pudert, 3 

KULKA EMIL városi gyégy- szertárában, a Fekete Sashoze, 

használjon KULKA. féle ! 

szinben. Kapható kizárólag 

Belváros, Szent György-tér. 

Cserépkályha 
Kandaló 

Takaréktüzhely 

a gyártónál min- 

dig a legolcsóbb. 

Kályháim valódi 

Chamotte agyag- 

ból készültek, 

melyek jóságáért 

garantálok. 

TURI!I GYÖRGY 
cserépkályhás 

egyedüli üzlethelyisége 
Gyárváros, Liget-ut 9. 

(A gyárvárosi parkkal szemben) 

nemit 

H ssz 
care vor lua i


